

本市新闻

市监部门全力营造海鲜直播“好生态”

今年1~9月,舟山国际水产城电商成交额达4.14亿元

□记者 俞怡至 通讯员 杨青

本报讯 日前,普陀一家电子商务公司在直播平台销售螃蟹时,因其直播背景视频、画面标注字样及主播口播话术涉嫌虚假宣传,被市市场监管局普陀分局立案查处。这是我市市场监管部门强化网络直播营销主体与行为规范,护航海鲜品牌,为网络直播营销产业营造良好环境的一个具体案例。

据了解,市市场监管局指导普陀区水产行业协会,制定了全省首个水产行业网络直播营销规范性文件——《舟山市普陀区水产行业网

络直播营销操作规范》,指导舟山国际水产城电商产业园实施直播审核备案制度,累计发出水产行业“网络直播备案证”205张,主播持证上岗率100%。通过直播监测、实地考察、综合评估,将国际水产城内5家代表性直播间纳入市级绿色直播间培育库,其中2家入选省级绿色直播间培育名单。运用“浙江公平在线”筛查、监测涉及直播行业的重点电商主体,建立5个风险模型,并对接“互联网广告监测”等监管平台监测违规敏感词汇,重点整治海鲜水产品网络交易经营者虚假宣传、不正当竞争、绝对化用语等违规网络营销行

为,重点监测43家直播主体。

市场监管执法人员结合我市水产行业网络直播营销现状,紧扣禁渔开捕等重点时段,适时召开了渔船开捕梭子蟹带货直播专项工作会议、平台推介培训会等,全方位部署梭子蟹开捕、销售、监管等事宜。联合市商务局等部门,加强与抖音电商海鲜水产行业运营部联系,建立信息共享机制,实施新的海鲜直播交易规范,落实梭子蟹等海鲜不定期质检,建立匿名投诉举报快速通道,合力维护海鲜直播市场秩序。

此外,市场监管部门对接商务、

网信、公安、文化广电旅游等职能部门,牵头成立部门联席会议并建立月会商机制,联合制定年度专项检查任务及工作计划,同时贯通省市区三级协作形成监管合力,引入了“大数据监控—风险预警—线索核查—调查处置”监管模式。引导舟山国际水产城电商产业园区内27家商铺100%吸纳电商入驻,打造“一条鱼”直播共富工坊,孵化出“阿宋来了”“闹妈海鲜”等电商达人。今年1~9月份,舟山国际水产城电商成交额增加至4.14亿元。共富工坊年均直播频次超3000场,直播带货年交易额提升15%。

企业申办供电供水等不用再多头跑 水电气网实现联合报装

□记者 王涵真 通讯员 何晨欣

和施工,耗时较长。现在,由市住建局牵头,会同相关政府部门和水电气网服务企业成立联合服务团队,再造报装流程,精简申报材料,将原来的4张表单、28份材料整合优化为1张表单、6份材料,实现“一次申报、集中受理、联合踏勘、统一反馈”的报装模式。8月20日,舟山水电气网联合报装“一件事”服务系统上线,全市9个政务服务中心均已设立水电气网“综合窗口”,实现水电气网联合报装服务全市域覆盖。

本报讯“联合报装不用再分头跑窗口、多次看现场了,非常便捷高效。”近日,某建设项目前期手续办理人员潘愿欣喜地说。得益于我市实行水电气网联合报装“一件事”改革,市住建局组织供电、供水等单位开展资料审核、现场踏勘、技术指导等服务,使该项目仅用6个工作日便完成了临时用水用电报装,确保顺利开工。

据介绍,由于供电、供水、供气、网络分别属于不同部门单位,原先需分头报批、分头踏勘

截至目前,全市已办理水电气网联合报装项目73个。

舟山市江苏商会昨成立 83家江苏籍商企成为首批会员

□记者 丛琳

本报讯 昨天下午,舟山市江苏商会在新城成立,来自全市各地的83家江苏籍商企成为首批会员。

近年来,越来越多的江苏籍企业在舟山投资兴业,涉及船舶修造、建筑工程、设备制造、餐饮娱乐、物流运输、广告传媒、文化

创意多个领域。舟山市江苏商会的成立,将为两地深化交流合作、促进优势互补、增进人员往来搭建更为广阔的平台,标志着江苏籍企业家在舟山的发展进入了一个新阶段。商会负责人表示,将积极发挥商会的桥梁与纽带作用,为会员企业发展提供优质服务,为舟山招商引资搭建平台,助力建设现代海洋城市。

提升服务品质 缓解交通制约 嵊泗旅游谋划新举措新突破

□记者 胡园园

本报讯 昨天,嵊泗县举行旅游发展大会,谋划进一步加快推进嵊泗旅游业高质量发展,提升市场竞争力和影响力。

据了解,今年,嵊泗县按照5A景区标准,重点打造“泗礁本岛+黄龙”和“东部三岛”两大核心景区,目前已初步形成策划方案。下一步,嵊泗将加大力度打造海岛旅游IP,持续推动文旅体深度融合,加强对外精准营销,促进海岛

旅游持续升温。该县还将继续实施提服务促品质行动,选树服务行业典范,加大规范化服务的宣传,营造全民好客的旅游氛围,提升海上客运通航率,嵊泗气象、交通和海事部门已建立会商联动机制,创新开展“预报”行动,为海上交通运力科学安排提供参考。明年,嵊泗县气象局将在主要航线的近海面新建15个测风、测雾站,舟山海事局嵊泗海事处也将补充气象海浪监测点位。

岱山推进工地食堂食品安全提升工程 让项目建设者们吃得安全放心

□记者 滕海平 通讯员 周婷 陈倩

本报讯 近日,岱山县市场监管局在中国建筑第八工程局有限公司食堂开展“百姓点检”进工地食堂活动。市场监管工作人员直观展示了食品安全监督抽检和快速检测全过程,完成快检8批次检测,结果显示全部合格。“看了检测情况,我们在食堂吃饭更放心了。”工友小章说。

据了解,工地食堂食材原料抽检点检是岱山县工地食堂食品安全提升工程内容之一。今年以来,当地市监管部门监督抽检食

品31批次,合格率100%;“百姓点检”接待送检及咨询300余人次,完成快检20批次,合格率100%。该县工地食堂食品安全提升工程入选了“浙里食安”第二批最佳实践培育项目名单。目前,岱山市场监管部门已对全县20个工地食堂形成精准画像,并选取金海船舶修造服务、鼎盛石化工程、舟山鼠浪湖码头等3家企业工地食堂,引入标准化厨房管理模式,打造样板厨房。开展了到边到角“深查”行动,完成隐患整治60项。提升工程实施以来,已有12家工地食堂食品安全量化等级在B级以上。

“警察”FaceTime来电行骗险些得手 民警帮一市民止付12万余元

□记者 俞怡至 通讯员 支奕

本报讯“你好,我是舟山市公安局民警,你涉嫌参与一起洗钱案件,请你立刻协助我们调查。否则,你的账户将会被冻结,严重影响你的个人征信!”近日,市民李女士接到一个“FaceTime”陌生来电,对方让李女士通过某社交软件添加了一名自称是来自外地公安局的民警,称其因涉嫌洗钱已被公安机关通缉。

对方急促严肃的话术,让李女士信以为真,她按照对方要求下载了一款名为“展易游”的远程屏幕共享APP,并开启了远程屏幕共享。在对方的引导下,

李女士开始了“验证资金流”。过程中,对方以帮助李女士证明没有参与洗钱案为由,要求李女士将名下的12万余元全部转账至所谓的“安全账户”。此时,李女士的丈夫察觉到不对劲,立即报警求助。接警后,高新派出所民警立即赶赴现场开展止付工作,成功让李女士止付12万余元。警方提醒,公安机关不会通过电话、视频形式侦查办案,不会要求下载软件进行“资金清查”,不会设置“安全账户”要求市民转账汇款。市民如接到FaceTime视频通话务必提高警惕,切勿提供银行卡和验证码等个人信息,不要共享屏幕。凡是要求到僻静的地方接听电话,或要求转账汇款进行所谓审查的都是诈骗。

跟着“小岛你好”推荐官去打卡

柴山岛:打造一座有温度的小岛

□记者 陆影凤 林家豪

普陀柴山岛是我市“小岛你好”海岛共富行动的第二批示范岛屿之一,定位为艺术岛。

过去的一年多里,这里发生了哪些变化?又是如何提升当地老人的幸福指数,让岛屿变得更有温度?跟随“小岛你好”推荐官、柴山艺术岛项目发起人赵利军的脚步,我们一同探访这座越来越美的小岛。

站在白沙岛码头,望着全新的柴山候船室,赵利军深有感触地说,他第一次上岛的时候,这里还是一块平地,没有候船室,碰到刮风下雨的时候居民、游客候船非常麻烦。去年6月份总投资200多万元新建柴山候船室,现在已基本建成。

从杭州来的游客徐先生,一踏上白沙岛就被惊艳了。“从岛上路口刚进来的时候,那边有一片羽毛形状的风帆,很漂亮。然后慢慢走上岸,享受上世纪八九十年代的老房子,感觉回到了小时候。这种情怀、这种感觉很好。”徐先生说,以后一定会介绍朋友们来这里看看。

赵利军向记者介绍了柴山托老所(见图)。这个照料点从去年



赵利军 柴山艺术岛项目发起人

10月份开始改造,现在已经投入运营了。除了照料老人外,这里还是岛上老人的公共食堂和活动区域,不仅提供给送餐服务,还设有按摩椅等设施,也可以让老人喝茶、做手工等。“乡村振兴也好,共同富裕也好,在行进的道路上,小岛上的老年居民都是不能落下的。我们岛上的建设,主要是把老人的需求摆在第一位。”赵利军说,完善托老所硬件设施的同时,岛上还配备了志愿者小屋。

“这里跟我们自己家一样,有厨房、有客厅。”走进小屋,志愿者朱寒轩正在吃饭,下午要去给老人们做体检。他表示,从8月初志愿者小屋入驻后,已经来了12个志愿团队三四百人次,为岛上老人提供维修理发等一系列服务,其他常态化服务每天都有。

赵利军谈到了自己的另一个想法,要为岛上老人打造一个主客共享的空间,可以让上岛的一

些背包客租用,让老人不仅有人陪伴,还有经济收入。看到小岛的商机,柴山岛村民胡鹏飞回家创业了,不仅上岛建民宿,还配套了休闲渔船,文旅产品方面得到了赵利军团队的支持。“村民返乡创业,只要有设计方面的咨询,我们都是免费提供的。遇到什么问题,我们也都提供帮助。”赵利军说,这是岛上的一种温度,也是他想看到的柴山岛。

开发青石浪,改造余家古村,建设碾子公园

长白岛盘活海岛特色文旅点位

□记者 吴建波 通讯员 李芬

本报讯 近日,定海金塘居民张先生带着家人来到长白岛“青石浪”游玩,在那里搭起一顶帐篷,听海浪拍打青石滩,享受秋日里宁静的海边时光。经过数月改造提升,长白岛西北部由一大一小两片石滩组成的青石浪景观点,日前走进市民、游客的视线,成了定海一处不可多得的海边露营地。

据了解,青石浪原本是一处偏僻的石滩,今年小沙街道结合长白岛“小而美”的特点对这里的石滩以及周边环境进行改造,在山坡上铺

设草坪,修建石板阶梯,使之成为一处适合海岛微度假和眺望舟岱大桥的景观点。通往青石浪岸线的水泥路也被改造成了柏油路,道路总长约3.5公里,已于9月底完工,沿线还设置了多个标识标牌、配套设施,方便游客自驾前往。

借助舟岱大桥开通的便利,长白岛上沉寂多年的人文景点也焕发出新的活力。从长白后岸余家古村通往小满自然村的一条道路正在建设中,预计今年年底可建成。“以前进出余家只有一条路,现在这条新路连通了小满、青石浪、碾子公园,自驾游客可以不用走回头

路了。”后岸村党支部书记余国方说。

余家古村是省级历史文化村落,村内有建于20世纪初的石头房、老宅20余处,保存较为完整。在古村入口处,由老房子改建的欢喜乡邻书店迎接着远道而来的游客;不远处,一幢漂亮的石头房安装上偌大的落地窗,门口还有手摇井、水桶等旧时的老式生活工具。

“在尊重村庄的自然肌理和群众生产生活的真实状态下,我们重点打造了余家古村忆忆区。”小沙街道相关负责人介绍,街道租用了余家的13幢老房屋,目前改

造完成其中7幢,主要对房屋进行了加固,重新铺设屋顶瓦片并提升了周边环境,用于后期整体招商出租。

后岸还拥有目前舟山发现的最大的碾子,是岛上重要的历史遗迹。以这个直径达3.2米的古农具为核心,小沙建设了一座碾子公园,在磨坊外增设“长白碾子秀山塘”民谣介绍,提升海岛村落可玩度。

小沙街道相关负责人表示,下一步将不断丰富长白岛旅游业态体系,以探寻海岛乡村原生态的古村落和山野海景为特色,吸引更多游客前来观光游玩。

晒鲞好时节 货色很畅销

眼下正是晒鲞好时节。近日,在普陀区东港街道红旗村观馒头晒场,村民们正忙着晒鱼干。

鳓鱼、白果子鱼、鳗鱼等新鲜鱼货被晾晒制成干品海鲞,销往舟山市及温州、宁波等地市场,供不应求。

摄影 记者 陈永建

